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融入式教案表格 

單元名稱 誰說女人不能當醫生 設計者 陳思涵 

實施年級 高年級 節數 2 

實施類別 
□單一領域融入 

■跨領域融入 
課程實施時間 

■領域/科目:英語、綜合 

□校訂必修/選修 

□團體活動時間 

■彈性學習課程/時間 

總綱核心素養 A自主行動 

領域/

學習

重點 

核心素養 

綜-E-A2  

探索學習方法，培養思考

能力與自律負責的態

度，並透過體驗與實踐解

決日常生活問題。 
議

題 

核心素養 

性(A2) 覺知生活中性別刻板、偏見

與歧視，培養性別平等意識，提出

促進性別平等的改善策略。 

學習表現 

3b-III-3能在引導下表

現基本的決策與批判技

能。 

學習主題 
性別角色的突破與性別歧視的消

除。 

學習內容 Ab-III-2自我管理策略。 實質內涵 

性E3 察覺性別角色的刻板印象，了

解家庭、學校與職業的分工，不應

受性別的限制。 

學習目標 

1. 覺察性別刻板對於自己的潛在影響。 

2. 認識並肯定自己的特質。 

3. 了解職業分工不受性別的限制。 

教學資源 

1. 英語繪本動畫”Who says women can’t be doctors?” 

2. 影片「像女孩一樣」https://www.youtube.com/watch?v=b3bDf1Xf8uI 

3. 影片「我就是女生」https://www.youtube.com/watch?v=m4HoGkYraAo 

4. 學習單(1)繪本學習單、學習單(2)性格九宮格。 

5. 性格籤。 

學習活動設計 

學習活動 時間 備註 

一. 引起動機 

1.先不看英語課本，給每位學生一張紙，標出

1-10，老師念出十個職業名稱，學生寫下聽到時

第一個想到該職業的性別。（歌手、科學家、作家、

棒球選手、警察、獸醫、消防員、飛機駕駛員、

工程師、廚師） 

2.拼讀英語單字：singer, scientist, writer, 

baseball player, police officer, vet, 

firefighter, pilot, nurse, president 

3.老師統計學生紀錄的各個職業的性別個數，觀

察那些職業有較大的性別落差，那些沒有。討論

有較大落差的原因為何。 

 

10mins 

 

 

 

 

 

 

 

10mins 

 

 

 

評量方式:書寫、拼讀 

 

 

 

 

 

 

 

評量方式:發表  
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二. 發展活動 

1. 觀賞繪本動畫”Who says women can’t be 

doctors?” 

2. 中途暫停並提問： 

＊什麼樣的人才能當(好)醫生？(哪些能力、

特質、條件、背景？)老師將學生答案寫在黑

板上。 

＊與性別有關係嗎？ 

3. 學習單（故事排序、聽讀短文填單字、造句 Who 

says ___ can’t be ___ ?） 

 

三. 綜合活動 

1. 學習單：性格九宮格（參考五卡板性格列表，

寫下三個自己的正向性格、三個負向性格、一

個想要擁有但還未有的正向性格） 

2. 每人抽籤得到老天爺送給我的特質，寫入九宮

格並回答問題：當我抽到____時，我的心情

是？我覺得___(為什麼老天爺會送這個給

我?)。 

3. 播放「像女孩一樣」的影片，學生討論及分享

看法。提問： 

＊(問男生)是否被說過像女生一樣？ 

＊當別人說你像女生一樣，你的感覺如何？ 

＊(問女生)當別人說你像男生一樣，你的感覺

如何？ 

＊我一定要像誰嗎？ 

統整：這句話背後帶有某種性別比較優秀的意

思，其實像男生或像女生都好，重要的是對自

己的看法，能夠欣賞並肯定自己。不因性別自

我限制，也不因性別妄自菲薄。「性格」比性

別重要許多。 

 

四. 教師統整 

1. 播放影片：我就是女生 

2. 統整：只要是生命，都有它呈現生命力、展現

力與美的方式，獨一無二。 

 

 

 

10mins 

 

10mins 

 

 

 

 

10mins 

 

 

 

5mins 

 

 

10mins 

 

 

 

10mins 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 mins 

 

 

 

 

 

評量方式:討論、發表  

 

 

 

 

評量方式:學習單(1)書寫 

 

 

 

評量方式:學習單(2)書寫 

 

 

 

 

 

 

評量方式:討論、發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第 3 頁/共 3 頁 

 

Scholastic Bookflix 線上繪本學習單         

Grade_____  Class_____  Number_____   

English Name_______________________ 

Book Title：Who Says Women Can’t be Doctors 

A. Story Order 

Look at these three pictures. What happened first? Fill in the pictures and link to the 

sentences. 

 

The first: _______   ․ 

The second: _______ ․ 

The third: _______   ․ 

․ Twenty-eight schools said NO to Elizabeth. 

․ Elizabeth graduated with the highest grades in the class. 

․ Mary Donaldson told Elizabeth that she can be a doctor. 

(a)                         (b)                          (c) 

     

 

B. Word Match 

☆ Listen and fill in the letters. 

1. heal___ y 2. pa___ ents 3. l___ g 

4. ___ ercise 5. hospit ___  6. stit___ 

☆ Read and fill in the words. 

1. Please don’t smoke! It will hurt your ______________. 

2. Our teacher asks everyone to _____________ everyday. 

3. Doctors have many ______________ to take care in the hospital. 

 

C. Make your own sentences 

Write down two sentences with your idea about what is possible. 

 

1. Who says __________________ can’t be __________________! 

2. _______________________________________________________ 


